ESERCIZIO n®°2

Volgi le frasi in forma passiva.

.. |l suono delle campane allarmo tutti.

2. |l cameriere servi subito le pizze.

. Un antico lampadario illuminava la stanza.

.. La maestra ha richiamato I'alunno distratto.

. Un incendio ha distrutto il bosco.

.. |l sole illumina la finestra.

.. I contadino ara il campo.

. Un rumore improvviso ha svegliato il bambino.
. Un pallone ha rotto il vetro della finestra.

0. Uno scoiattolo sgranocchia una nocciola sul ramo.
1. LO sSmog rovina i monumenti cittadini
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SOLUZIONE ESERCIZIO n° 2
Volgi le frasi in forma passiva, quando e possibile.

10.

11.
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Il suono delle campane allarmo tutti.\ Tutti furono allarmati dal
suono delle campane.

Il cameriere servi subito le pizze.\ Le pizze furono servite dal
cameriere.

Un antico lampadario illuminava la stanza.\ La stanza era
illuminata dal suono delle campane.

La maestra ha richiamato I'alunno distratto.\ L’alunno distratto
e stato richiamato dalla maestra.

Un incendio ha distrutto il bosco. \ Il bosco e stato distrutto da
un incendio.

Il sole illumina la finestra.\ La finestra € illuminata dal sole.
Il contadino ara il campo. \ Il campo e arato dal contadino.

Un rumore improvviso ha svegliato il bambino.\ Il bambino e
stato svegliato da un rumore improvviso.

Un pallone ha rotto il vetro della finestra.\ Il vetro della finestra
e stato rotto da un pallone.

Uno scoiattolo sgranocchia una nocciola sul ramo.\ Una
nocciola sul ramo e sgranocchiata da uno scoiattolo.

Lo smog rovina I monumenti cittadini.\ | monumenti cittadini
sono rovinati dallo smog.




